

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.253.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 11 DE JULIO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

LAS FUERZAS BRITANICAS SERAN RETIRADAS DE LA INDIA ANTES DE FIN DE AÑO

Jorge VI abandona el título de emperador de aquel país

LONDRES, 10.—El jefe del Gobierno británico, Clement Attlee, ha pronunciado un discurso en la Cámara de los Comunes con motivo de la segunda lectura de la ley de independencia de la India.

Puso de relieve que lamenta la división de la India en varios Estados, pero que espera que esta división no sea duradera y que los dos nuevos Dominios se conviertan en un solo gran Estado, miembro de la comunidad de naciones británicas. Agregó que se ha recomendado al Virrey Lord Louis Mountbatten como Gobernador General de la India.

Lamenta que el jefe de la oposición Winston Churchill no pueda asistir al debate de esta ley trascendental y rindió tributo a la larga serie de Virreyes que han servido los mejores intereses de la India.

En su declaración sobre la India, en los Comunes, el primer Ministro Attlee anunció que los dirigentes indios han recomendado al Virrey Lord Mountbatten, que permanezca como Gobernador general del nuevo Dominio de la India y que también será nombrado presidente del Consejo de Defensa cuando el Hindostán y el Pakistán comiencen su vida por separado el mes próximo.

Los dirigentes indios también han recomendado que Ali Jinnah, presidente de la Liga musulmana, sea Gobernador general del Pakistán, añadió Attlee. Este al hacer la segunda lectura del proyecto de independencia de la India, dijo que los poderes de los dos gobernadores generales terminarán el 31 de marzo de 1948, a no ser que terminen antes con arreglo a la legislación de Dominio.

Agregó el primer Ministro que el anuncio oficial de los nombramientos de Jinnah y Mountbatten tendrá que esperar hasta que se apruebe el proyecto de ley. Anunció después que las fuerzas británicas comenzarán a retirarse de la India inmediatamente y para fines de este año habrán terminado "la evacuación total". El comandante en jefe seguirá teniendo el poder administrativo de todas las fuerzas indias hasta que los dos Dominios estén en condiciones de hacerse cargo del mismo. El comandante en jefe será miembro del Consejo conjunto de defensa.

Dijo también Attlee que los dirigentes indios están de acuerdo, en principio, en establecer un Tribunal para arreglar los casos en los que los dos Dominios no puedan llegar a un



El actual Virrey, Lord Mountbatten, será nombrado Gobernador General de la India tan pronto como este país sea independiente

acuerdo. No se han determinado las dos zonas aéreas. Y, por último, dijo que la comunidad europea tendrá todavía que desempeñar un papel preponderante en el comercio con la India.—(EFE).

JORGE VI ABANDONARA EL TITULO DE EMPERADOR

LONDRES, 10.—Attlee anunció a los Comunes que los gobiernos de los Dominios han comunicado ya al del Reino Unido su conformidad con el abandono por el rey del título de Emperador de la India, consiguiente a la concesión a ese último país, dividido en Unión India y Pakistán, del estatuto de Dominio.

Aquellos gobiernos, añadió, están realizando las gestiones necesarias para lograr el asenso de sus respectivos Parlamentos a este asunto.—(EFE).

VICTIMAS

LAHORA (PUNJAB, INDIA), 10.—En un nuevo brote de las luchas entre hindúes, musulmanes y sijs ha habido hoy diez muertos y treinta y cuatro heridos en Lahore. Un sij arrojó tres bombas entre los obreros musulmanes de un taller ferroviario, matando a tres de ellos, y sus compañeros contestaron agrediendo a sijs e hindúes.—(EFE).

Los españoles no le hicieron caso, Mr. Hoare

Telegrama de "los trece"

TARRAGONA, 10.—La Peña de los Trece de esta capital, ha cursado un telegrama dirigido al ex-embajador de Inglaterra en España, Samuel Hoare, cuyo texto es el siguiente:

"El resultado abrumador votantes referendum evidencian tanto poco caso han hecho españoles recomendaciones y consejos su excelencia se abstuvieran votar, como desagrado interés suyo que, descuidando múltiples problemas su país le afectan como inglés, dedica toda atención asuntos que por ser privativos españoles nada le importan. Ante manifiesto desprecio sus recomendaciones, nos permitimos aconsejarle deje preocuparse nosotros, con lo que se evitará nuevos ridículos".

Firman el telegrama los trece componentes de la citada Peña.—(CIFRA).

EUROPA, DIVIDIDA EN DOS BLOQUES ENFRENTADOS

Moscú dice que el plan anglo-francés está organizado por Washington

Bevin llegará hoy a París

LONDRES, 10.—La Radio de Moscú ha difundido una información de la agencia soviética "Tass", fechada en París, en la que se afirma que todos los preparativos que se realizan para la conferencia que se ha de iniciar en la capital francesa el próximo sábado, tiende a probar la existencia de un plan anglo-francés preñado y organizado con la convivencia de Washington.

Se agrega en dicha información que "resulta ya claro que las miras que se persiguen en el plan elaborado son las siguientes: utilizar la conferencia de París para la creación de un bloque occidental y dividir a Europa en dos bloques enfrentados, en el que uno de ellos servirá de instrumento para la realización de la política propugnada por ciertos círculos americanos que

aspiran a imponer su control sobre los países del viejo Continente, utilizando como anzuelo la concesión de créditos y ayudas financieras".—(EFE).

BEVIN LLEGARA HOY A PARÍS

LONDRES, 10.—El ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, saldrá mañana viernes en avión para París con objeto de asistir a la conferencia de reconstrucción económica europea, anuncia el Foreign Office, irá acompañado por sir Edmund Hall Patch, subsecretario permanente de Estado y principal asesor económico del Foreign Office.

Sir Oliver Franks, jefe de la delegación británica en la proyectada organización, y director del departamento de relaciones económicas del Foreign Office, Roger Stevens, procederán a Mr. Bevin en el viaje a París.

Otras de las personalidades que acudirán a la conferencia serán representantes técnicos de la secretaría de los ministerios de Comercio, Agricultura, Alimentación, Transportes, Combustibles, etc.—(EFE).

HUNGRIA Y ALBANIA NO CONTESTAN

LONDRES, 10.—Hungria y Albania son los dos únicos países que todavía no han contestado a la invitación anglofrancesa para la conferencia económica de París. Si sus respuestas no son recibidas hoy, último día señalado para ello, se considerará que rechazan la participación en la conferencia. Dieciséis países han aceptado su colaboración y cinco se han negado. Estos últimos son: Bulgaria, Rumania, Yugoslavia, Polonia y Checoslovaquia.

La decisión de Hungría se espera después de una reunión extraordinaria del Gobierno convocada para hoy en Budapest.—(EFE).

CHECOSLOVAQUIA, PRESIONADA POR MOSCÚ

PRAGA, 10. (Urgente).—En altas fuentes de información gubernamentales se declara que la decisión checoslovaca de modificar su actitud primera favorable a la intervención en la conferencia de París, fué adoptada como consecuencia de un ultimátum ruso en el que el Gobierno soviético amenazaba al de Praga con rescindir el tratado de alianza entre ambos países, en el caso de que Checoslovaquia se hiciera representar en la mencionada conferencia.—(EFE).

SEIS PAISES DIJERON QUE NO

PARÍS, 10.—Hasta ahora seis países han rechazado la invitación para la conferencia sobre el plan Marshall. Esos países —dice una fuente norteamericana bien informada— han obedecido a su simpatía o su temor por la Unión Soviética. Se espera que también Albania adopte la misma actitud que los otros, satélites de Rusia, con lo cual la conferencia se convertirá en un asunto puramente occidental.—(EFE).

"Para evitar un crimen entre dos hermanos"

Abandona una criatura, en brazos de una señora

SAN SEBASTIAN, 10.—En Irún se ha registrado el curioso caso siguiente: a doña Carmen Ladrón de Guevara se le acercó otra señora, que le pidió tuviera unos momentos en brazos a una criatura, mientras hacía un recado. Carmen estuvo aguardando cuatro horas y en vista de que no regresaba por el niño, fué al Ayuntamiento y contó lo sucedido.

Registrada la criatura, se encontró un papeletito, que dice: "Bauticen al niño y enseñenle a amar a Dios. Hago esto por evitar un crimen entre dos hermanos. Una madre desesperada". Carmen Ladrón de Guevara, que se ha encariñado con el niño, de acuerdo con su esposo se han hecho cargo de la criatura.

El anuncio del compromiso de la Princesa Isabel, celebrado como un grato acontecimiento

Los novios tendrán que hacer frente al problema de la vivienda

LONDRES

2.—(CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "LOGOS". RAFAEL DE LUIS, PARA EL IDEAL GALLEGO.)

Con la excepción natural y por ello descontada del "Daily Worker", comunista, que se pone además en ri-

dículo por las tremendas imaginaciones que describe, Inglaterra y el imperio han celebrado como un grato acontecimiento propio el anuncio de los esposales de la princesa Isabel con el teniente de navío Felipe de Mountbatten. De momento no se le puede llamar de otro modo. Formalmente es lo que en Inglaterra llaman "Commoner". Un hombre de Estado llano, aunque haya sido príncipe de Grecia y sea pariente no muy lejano de su prometida.

Para verlos hoy, bajo la lluvia, centenares de personas han esperado a las puertas del Palacio y bastantes más ante la Abadía Westminster. Los primeros para ver salir a la familia real y los otros para verles llegar a la ceremonia de inaugurar la capilla de "los pocos". Es decir, de los oficiales de Aviación muertos que tomaron parte en la batalla de Inglaterra, en la defensa del verano de 1940 contra los ataques aéreos alemanes, que aquí mismo, y aun echando en la balanza todo el heroísmo, mucha gente no se explica cómo fué posible. Por eso, como una alusión a la proeza, se llama la capilla de "los pocos".

La princesa, como hubiera hecho cualquiera otra muchacha en sus circunstancias, ha saludado a la muchedumbre agitando la mano desnuda con el anillo de prometida, un anillo de platino y diamantes. Los fotógrafos si los han visto juntos ya hoy por la mañana y les han hecho dos fotografías: una en los salones y otra en la terraza, a pesar de la lluvia.

Como el noventa por ciento de los ingleses en su caso, los novios tienen que hacer frente al problema de la casa. Ninguno de los Palacios reales de Londres está en condiciones de ser habitado sin hacer previamente obras de importancia, salvo el tradicional de Saint James, pero éste apenas tiene jardín. Así es que, por ahora, a lo menos, vivirán en Buckingham con sus padres, salvo las temporadas que pasen en Sunninghill Park, la casa cerca de Ascot comprada por los reyes para la princesa hace ya dos años y que en otra ocasión describimos a los lectores. Según el "Evening Standard" los hijos que pueda tener el matrimonio llevarán el apellido de Windsor, adoptado por la dinastía inglesa durante la primera guerra mundial. En cuanto a la fecha de la boda, no se conocerá hasta dentro de dos o tres semanas. Parece que no se ha fijado todavía.

CRONICA DE V. V. V. EN SEXTA PLANA

DOÑA MARIA EVA DUARTE DE PERON EN MILAN



MILAN.—La ilustre dama argentina, acompañada del ministro de Asuntos Exteriores italiano, Conde Sforza, se dirige a la Feria Internacional de Muestras, en donde fué respetuosamente recibida por el público (Foto CIFRA).

rija desde el primero de julio y los funcionarios quieren que tenga efecto retroactivo desde primeros del año actual.—(EFE).

Dos ex-sargentos serán procesados por haberse apoderado de documentos secretos relacionados con la bomba atómica

WASHINGTON, 10.—El departamento de Justicia ha anunciado que dos ex-sargentos del Ejército norteamericano serán procesados por un supuesto robo de documentos secretos del laboratorio de energía atómica en los Alamog, Nuevo Méjico, en marzo de 1946. No se han dado los nombres de los citados ex-sargentos.

El portavoz del departamento ha declarado ante el Senado que los documentos fueron extraídos "como recuerdo" y que habían sido devueltos después de estar en poder de los ex-combatientes durante un año cuando salieron del Ejército, y que no se cree que haya habido ninguna filtración en los secretos norteamericanos sobre la energía atómica.

Dijo también que dadas las circunstancias en que se cometió el hecho y la devolución de los documentos al departamento de Justicia no sabía aun que procedimiento legal seguiría para juzgar un hecho de esta naturaleza.—(EFE).

Sigue sin llegarse a un acuerdo entre el Gobierno francés y los funcionarios

El Sindicato pide un aumento de 1.800 francos mensuales

PARÍS, 10.—El secretario general del Sindicato de funcionarios, Neumeyer, se entrevistó hoy durante más de una hora con el jefe del Gobierno. A la salida se mostró pesimista sobre la posibilidad de que la huelga se suspenda. Añadió que habrá que esperar al Consejo de Ministros convocado para esta tarde.

Ramadier, por su parte, dijo a la Agencia United Press: "Hay que esperar al Consejo de Ministros de esta noche para saber si se ha llegado a alguna decisión en el asunto de los funcionarios". Insinuó la posibilidad de que no se adopte hoy tampoco ninguna medida y que continúen las negociaciones durante el día de mañana.

El principal punto de discrepancia es que el Gobierno ofrece un aumento mensual de mil francos para los sueldos de categorías inferiores, en tanto que el Sindicato pide mil ochocientos. El Gobierno pretende además que el aumento

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTOS JENARO Y PELAGIA, MARTIRES

Durante cuatro días seguidos fueron puestos en el potro, despedazados con uñas de hierro y tendidos sobre pedazos de vidrio, hasta que alcanzaron la palma del martirio en Nicópolis de Armenia.

CULTOS

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—Hoy, segundo viernes de mes, celebra los cultos mensuales la Congregación de la Buena Muerte. A las nueve la misa de comunión. A las ocho de la tarde el ejercicio solemne, con exposición del Santísimo y plática. Después de la reserva, se hará el solemne ejercicio del Vía-Crucis cantado por el pueblo, con acompañamiento del órgano. Se replica la asistencia de los congregantes con la medalla.

SAGRADO CORAZON.—Señoras de Lourdes.—Hoy, viernes, celebran su reunión mensual, a las 5'30, en el salón de la Residencia; a continuación, plática del R. P. Director.

Jóvenes coruñesas que triunfan



No hace mucho que la señorita María Remedios Vázquez García terminó brillantemente la carrera de Farmacia y desde ayer ejerce su profesión en La Coruña.

La nueva farmacia titulada "Farmacia Hércules" ha sido abierta, y dotada de una instalación espléndida, en la Avenida de Hércules número 30, excelente emplazamiento en una de las barriadas más populosas de nuestra capital.

Estamos seguros de que la nueva farmacéutica ha de lograr grandes éxitos en su profesión.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 640.

VIUDAS Y HUERFANOS DE MILITARES.—S. E. el Capitán general ha dispuesto conceder un donativo de los fondos de la suscripción a la que mensualmente contribuyen los generales, jefes, oficiales y suboficiales, a las viudas y huérfanos de militares necesitados. Los que serán avisados por circulares que se cursarán desde Capitanía a las interesadas.

OBRA NACIONAL DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA.—Se pone en conocimiento de las personas que tengan a su cargo huérfanos de la Revolución y de la Guerra inscritos en el censo de esta capital, que durante los días 14 y 15 del corriente, de once a trece de la mañana, se pagarán las pensiones de los meses de julio y agosto de 1946, en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia, sita en el primer piso del Gobierno Civil.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO

Se recuerda a los industriales de la capital y provincia, encuadrados en este Sindicato, que el plazo de admisión de la documentación requerida por la Junta Económica (recibo vigente de la contribución y última liquidación de subsidios practicada en la Caja) a fin de proceder a la revisión de las actuales fichas de clavadón, finaliza el próximo día 12, y que se entiende que renuncian a sus cupos aquellos industriales que dejen de cumplimentar la orden de referencia. Quedan exentos de esta revisión los encuadrados en el grupo de cajonistas, por haberse efectuado ésta recientemente.

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA
En el reparto efectuado en el día de ayer por este Sindicato, ha correspondido cemento a las fichas comprendidas entre los números 193 al 200, ambos inclusive, advirtiéndose a los beneficiarios de las mismas, que los vales caducan el próximo día 20 de los corrientes.

SE VENDE

la Cerámica de Rubián, próxima a la estación del ferrocarril en plena producción. Informes en la misma en días laborables.

CRONICA DE SOCIEDAD

BAUTIZO.—En el día de ayer y con toda solemnidad se celebró en la iglesia parroquial de Santa Lucía el bautizo de la hija de los señores de Villar (don José Manuel) siendo impuesto los nombres de María Jesús. A continuación y en la Iglesia del Sagrado Corazón de los Padres Jesuitas, magníficamente iluminada, se celebró la ceremonia de ingresar a la recién nacida en el coro de ángeles de las Hijas de María, y seguidamente fue ofrecida la niña a la Santísima Virgen, bajo la advocación del Perpetuo Socorro, cuyo cuadro figuraba colocado en lugar preferente del altar mayor. Ambas ceremonias revistieron gran esplendor.

Durante esta última el coro infantil de la Delegación Provincial de la Sección Femenina interpretó con sumo gusto diversas plegarias.

Administró el Sacramento don Faustino García Carmona, capellán de San José de la Montaña de Madrid e íntimo amigo de los señores de Villar.

Actuaron como padrinos los abuelos paternos de la niña don Manuel Villar Barreiro y doña Manolita Corona de Villar.

Asistió una distinguida y numerosa concurrencia.

EXAMENES.—En los ejercicios últimamente verificados en la Universidad de Santiago de Compostela, aprobó la Reválida, con brillante pun-



tación el estudioso joven Julito Rodríguez López. Enhorabuena.

—Después de terminar en el mes último el séptimo año de bachiller con las calificaciones máximas al igual que en todos los años precedentes, han aprobado el Examen de Estado, Carmen y Luis Paricio Dobón, hijos del oficial habilitado del Juzgado de Instrucción número 2, don Lino Paricio Moliner y su esposa doña María Dobón Elena, habiendo obtenido el último la calificación de notable en dicho Examen de Estado. Enhorabuena a los estudiosos hermanos y a sus padres.

—Con la calificación de notable aprobó el Examen de Estado, en la Universidad de Santiago, la señorita coruñesa María Olga Baladrón Rodríguez. Sea enhorabuena.

VIAJEROS.—De Barcelona, donde ha permanecido una temporada, regresó a nuestra capital la señorita Eulalia García Ruiz.



LA CORUNA

No entró ayer ningún buque de cabotaje.

Salieron: "Monte Espadán", para Gijón, con general; "Lagar", para Bilbao, con carbón; "Roberto" y "Carmucha García", ambos para Corme, en lastre.

De hoy a mañana llegará a este puerto, procedente de Buenos Aires y Tenerife, el buque "Monte Jabalón", con 4.000 toneladas de trigo y mil de lentejas. De esta carga dejará en La Coruña, 2.100 toneladas de trigo y 600 de lentejas.

Se esperan: "Monte Faro", con general; "María" y "San Luis", ambos con cemento; "Sancho Panza", con carbón; "Castillo Frías", con sal, y "Vasco", con teja.

LAS PALMAS

LAS PALMAS, 10.—Hoy entraron en el puerto el petrolero norteamericano "Horsehoe", para descargar 16.000 toneladas de combustible líquido; las motonaves inglesas "Dryden" y "Poxburg", y las motonaves suecas "La Plaza" y "Cingaren".—(CIFRA).

BILBAO

BILBAO, 10.—Entró en el puerto exterior el tanque de la Campa "Campante", que regresa del puerto de Bahrein (Golfo Pérsico) con 7.800 toneladas de gasolina y 2.200 de gasoil. Es el primero que después de la guerra mundial ha ido a buscar combustible al Golfo Pérsico. Parte de la carga la dejará aquí y otra será transportada en el mismo buque a Santander.—(CIFRA).

Detención del autor del robo de varias máquinas de escribir

También fueron aprehendidos otros delincuentes

Habiendo sido denunciados en la Comisaría del Cuerpo General de Policía la sustracción de tres máquinas de escribir a la Agencia Barbeos de Seguros Sociales, valoradas en 12.000 pesetas; de otra máquina a la S. A. "El Ocaso", valorada en tres mil pesetas; una máquina de sumar y otros efectos valorados en seis mil pesetas a "Transportes Coruña"; dos abrigos de piel y otras prendas valoradas en doce mil pesetas a doña Albina Cajgado Illanes, y al artista del Circo Price, que recientemente ha trabajado en esta capital, Peter Paul Lambrecht, una maleta con varias prendas y objetos entre ellos un aparato de radio marca "Phills" y una máquina fotográfica marca "Kodak", los funcionarios afectos a la Brigada de Investigación Criminal siguiendo instrucciones del señor Comisario jefe practicaron activas gestiones que dieron por resultado averiguar que el autor mataría del robo de las máquinas de escribir citadas ha sido el conocido delincuente habitual contra la propiedad Ramón Silvestre Vázquez (a) "El Chispa" que se encuentra ya detenido en la cárcel de El Ferrol del Caudillo, quien había vendido las máquinas de escribir y sumar a Miguel Corral Vidal, que las depositó en el domicilio de Carmen Aouña Novoa, entregándolas ésta a un hermano del anterior llamado Alfonso, quien había procedido a la venta de ellas valiéndose de distintos intermediarios, siendo recuperadas éstas en El Ferrol, y otros dos en esta localidad, y estando localizada la restante en un establecimiento de Madrid.

También han sido detenidas Secundina Fidalgo Caamaño y Angeles Cepeda Santamaría, naturales de Irún, ocupándoseles dos abrigos de piel, de señora, y un traje de caballero y otro abrigo más de caballero, sustraídos a la referida doña Albina Cajgado, siendo la primera autora y la segunda cómplice de la sustracción; y como autores del robo al súbdito holandés Peter Paul, los marceantes Rogello de la Fuente Ovaller y Antonio Blanco López, ocupándose la maleta con los objetos indicados, así como el aparato de radio y máquina fotográfica que habían vendido a la "chambona" de esta capital María Bello Rodríguez.

TRES ROBOS CON DETENCION DE AUTORES

De un garaje propiedad de D. Juan Martínez Baldomir, sustrajeron días pasados cuatro piezas de tela valoradas en 1.500 pesetas. Como supuesto autor fue detenido José Varela Gómez, de 29 años, de Marconi 24 primero. Este individuo se confesó autor del hecho y dijo que las telas se las había vendido a una mujer de la referida calle de Marconi, en la cantidad de 300 pesetas. Varela Gómez ingresó en la cárcel.

A D. Ramón Romero Miguens, de 45 años, de Madrid, con residencia accidental en un hotel de esta ciudad, le robaron en la calle de Panaderas 2.475 pesetas que guardaba en la cartera. La autora, una joven llamada Pilar Toba González, cometido el hecho se dio a la fuga y fue detenida por el sereno de la demarcación Secundino López Prado. Pilar, vecina de la calle de Tabares 7, dice que solo le sustrajo 800 pesetas, de las que le fueron ocupadas 415. La aprovechada joven, de 29 años, ingresó en la cárcel.

HERIDOS DE IMPORTANCIA AL CAERSE DE CEREZOS

Desde Iñás, donde reside con sus familiares, fue traído ayer por la tarde en una camioneta a La Coruña y llevado a la Casa de Socorro de Santa Lucía un joven de 17 años, cuyo nombre se ignora por presentar entre otras lesiones una intensa conmoción cerebral. Dicho joven se había caído de un cerezo, y además de la referida conmoción, presenta la fractura de un brazo, contusiones en distintas partes del cuerpo y conmoción visceral. Pasó al Hospital municipal donde tuvo que ser sometido a una delicada intervención quirúrgica. Quedó ocupando una cama en dicho centro.

En Culleredo, también se cayó de un cerezo el niño de 7 años, José Sánchez Martínez, de aquella vecindad y se ocasionó la fractura del brazo derecho, luxación de ambas muñecas y diversas contusiones. Traído a esta ciudad, quedó ocupando una cama en el Hospital municipal.

LAPOTE
MOTORES ELEC-TRICOS
LAZAR DE PONTEVE
DRA. 15
Telefono 1248
LA CORUNA

CARTELERA DE ESPECTACULOS
SAVOY-HOY
ESTRENO
Vicisitudes de una rebelde rancherita que se transforma en nieta de un millonario.
FERNANDO SOLER - PELENA MARTIN
ABEL SALAZAR y EL CHICOTE
CAPULLITO
ALBELI
DIRECCION FERNANDO SOLER
DISTRIBUCION CHAMARTIN

Deliciosas y populares canciones mejicanas.
4-6-8-11 TOLERADA

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA
DOCUMENTO Z-3

4-6-8-11. TOLERADA
Mañana, un estreno espectacular:
EL GRAN VENDAVAL
Un odio de familia, una venganza implacable y el más abnegado de los amores...
GERALDINE FITZGERALD
JAMES MASON

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

El secreto del candelabro

4-6-8-11
Mañana: **LA HORA RADIANTE**
Una alegre y deslumbrante película.
JOAN CRAWFORD - MARGARET SULLAVAN - ROBERT YOUNG, MELVYN DOUGLAS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
ULTIMO DIA DE GRAN EXITO

CANDIDA

Una gran creación de la simpaticísima NINI MARSHALL.
NODO 234 A.

SALON DORÉ

A las 6'30, 8'30 y 10'45
La grandiosa película dramática

Prisionero del odio

WARNER BAXTER y GLORIA STUART

CINE MONELOS

ROSALIND RUSSELL - CARY GRANT
en la regocijante comedia

Luna nueva

VEA ESTE GRAN PROGRAMA
6'30, 8'30, 10'45

Sábado:
EL CONDE DE MONTECRISTO

LA GRANJA

De 8 a 10: TE DE MODA.
De 11 en adelante: GRAN BAILE.

Amenizados por la formidable ORQUESTA ORPHEO y su cantante FELY

SERVICIO DE BODAS Y BANQUETES A DOMICILIO HASTA 500 COMENSALDES, Suntuosos salones independientes, PRESUPUESTOS SIN COMPETENCIA

UN POSTRE DELICIOSO: "NATA DE LA GRANJA"

LA SOLANA

Todos los días Tarde y Noche

Grandes Bailes

Actuaciones de la Orquesta UBIERNA y su cantor Pucho Portela.

Mañana, SÁBADO, de 8 a 10:

TE DE MODA

Servicio diario de Restaurantes Teléfono 1204

Salones independientes para Bodas y Banquetes.

La Memoria de la Caja de Ahorros de La Coruña

La Caja de Ahorros-Monte de Piedad de La Coruña ha recogido en un elegante folleto la Memoria y el Balance correspondientes al ejercicio de 1946. Los datos que en los mismos se consignan no pueden ser más halagüeños para la benemérita institución coruñesa, cuyas actividades se desenvuelven con fortísima solidez y siempre con un incremento notable en todas sus operaciones.

Merece especial mención la obra benéfico-social que realiza la Caja de Ahorros, sosteniendo escuelas, concediendo becas para estudios y subvenciones de caridad y religiosas. En este aspecto, tiene en vías de ejecución el proyecto—ya aprobado por el Ministerio del Trabajo—de construcción de la Colonia de Nuestra Señora de los Dolores que comprenderá 160 viviendas ultraeconómicas, en el lugar del Biorque.

Durante el pasado año fue inaugurada la Sucursal de Arzúa y comenzó la instalación de la de Cariño, que con las de Betanzos, Mellid, Ortigueira, Carballo, Puentes y Cee completan la red de los servicios establecidos en la provincia, en toda la cual la Caja de Ahorros de La Coruña goza cada día de mayor prestigio y crédito.

La jubilación de don Jacobo Casal, cajero de la entidad, es una nota triste y dolorosa, pues el motivo obedeció a una fatal e incurable ceguera. El señor Casal, por su talento y bondad, es generalmente apreciado en La Coruña y estamos seguros de que somos muchos los que nos condelemos de su desgracia, y pedimos a Dios le dé resignación para conllevarla.

Cuanto forman el Consejo de Gobierno de la veterana institución coruñesa, reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Bajo,
CON TELEFONO, RENTA 400 PSETAS, SITUADO EN CALLE DE COMPOSTELA
RAZON: TELEFONO 2591.

CINE AVENIDA
HOY, a las 8 y 10'45 noche
ULTIMAS FUNCIONES
¡EXITO CLAMOROSO!
de la gran compañía internacional de Marionetas

Rosana-Picchi
Que viaja con 500 muñecos que cantan, bailan, lloran, tocan, hacen chistes, comedias, dramas, zarzuelas, circo, etc...
DOS HORAS EN EL MUNDO DE LAS MARIONETAS

Teatro Rosalía Castro
COMPANIA TITULAR del TEATRO LARA DE MADRID
CUARTO DIA de **SABELA DE CAMBADOS**
Por lo breve de la temporada y dar paso al gran estreno de **"LA CASA"**
del genial autor JOSE MARIA PEMAN
HOY ULTIMAS REPRESENTACIONES, **7.ª y 8.ª**
de la mejor comedia de **ADOLFO TORRADO**

Cine Avenida
MARANA A LAS 7'45 Y 10'45 NOCHE
PRESENTACION DE LOS CONSAGRADOS ARTISTAS
LUIS DURAN Y EMILIA ARDANUY
CON EL ESTRENO DE LA ORIGINAL Y EXTRAORDINARIA COMEDIA EN TRES ACTOS DE **RUIZ DE LA FUENTE**. (CORUNES)
No me esperes mañana
CON LA ASISTENCIA DEL AUTOR
TRADUCIDA CASI A TODOS LOS IDIOMAS Y CUYO ESTRENO EN MADRID CONSTITUYO UN CULMINANTE EXITO

RECURSO AL PATALEO

Han fallado los cálculos a la propaganda antiespañola realizada con todo lujo de esfuerzos durante cerca de quince días, anteriores al referéndum, y ahora nos hallamos en pleno y delirante recurso al pataleo.

¿Nos enfadamos? No, ¡qué disparate! No estamos dispuestos a dejar que nada ni nadie enturbie la serenidad y el júbilo de esta hora auténticamente española. Preferimos tomar la cosa a broma. ¡Si las genialidades de ciertas honestísimas y simpaticísimas radios nos han hecho siempre mucha gracia! A otros les da por enfadarse; a nosotros por gozarla. Y confesamos que cuando esas emisoras nos olvidan sentimos algo así como el sinsabor de quien se sabe injustamente relegado y preterido.

La última broma de la BBC, por ejemplo, no carece de gracia. A estas horas cientos de miles de españoles se ven condenados a sufrir los peligros de una dieta que les dejará sin ánimos para nuevos plebiscitos. Precisamente los españoles que han tenido valor de votar No en el reciente aplastante referéndum. Esos cientos de miles de abstencionistas o de votantes de la oposición han demostrado poseer un temperamento heroico. ¡Era tan peligroso enfrentarse con las represalias del régimen franquista! Se ve que en la BBC sir Samuel Hoare tiene yara alta. Eso del valor y del heroísmo es de su cosecha. A no ser que el infame Tartarin haya hecho una escapada hasta el locutorio de la famosa emisora.

Cuando las cosas salen mal, lo discreto es callar, hacerse el loco, como decimos por estas tierras. Comprendemos que derrochar energías e ingenio, exprimir el caletre hasta donde da de sí y batir todas las marcas de la frescura para que otros se alcen con la cosecha, no debe resultar muy agradable. Pero al buen callar llaman Sancho, y una vez perdidos lo mejor es huir del ridículo. Se ve que la BBC ha perdido mucho terreno, por lo menos entre las gentes que nosienten la menor simpatía por Stalin y sus procedimientos. Ingenuamente creyó que bastaba su recomendación a los españoles pidiéndoles la abstención, para que estos muy modestos, muy buenos chicos, se quedasen en casa. Pero los españoles han preferido volcarse en las urnas. Verdaderamente no valía la pena de ocuparse de estos salvajes que somos los habitantes de la vieja y orgullosa España.

Sus razones tendrán para sentirse molestos y defraudados; razones que nosotros elegantemente nos negamos a fiscalizar. Más nadie nos privará del derecho a gozarla de firme oyendo tan divertidas cosas como por ahí se dicen a propósito del referéndum o contemplando los aspavientos de esas radios, afeadas por el sarpullido moscovita. Era lo que faltaba para redondear nuestro triunfo. Malo que el resultado hubiera complacido a quienes no han sido nunca muy devotos de nuestras cosas.

Los rojos de la diáspora también están irritados. En estos es natural. Por dos razones: una, porque ven como se aleja cada vez más el sueño de una nueva orgía de llamas y de sangre; otra, porque se sienten defraudados por la eficacia de ciertas infatuadas ayudas. Que aprendan de una vez a saber con quienes se gastan los cuartos.

Nuestras elecciones no han sido del agrado de ciertas gentes. Podemos replicar que no las hicimos para ellos sino para nosotros. Ellos las hubieran preferido con un poco de jaleo, con unas cuantas hogueras y hasta con cierto lujo de pistoleros muy "democráticos". Lo sentimos. Eso ya no se estilaba por estas tierras.

El pueblo tinertense exterioriza su alegría por el triunfo del Referéndum

Le fué rendido un homenaje al Capitán General, señor García Escámez

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 10. El Gobernador civil, señor Aspe Vamonde, ha declarado a los periodistas que constantemente se reciben en el Gobierno cartas y telegramas de diferentes pueblos de las islas expresando su satisfacción ante el resultado de la jornada electoral del domingo.

El Gobernador ha enviado el siguiente despacho al Jefe de la Casa Civil del Generalísimo: "Emoción patriótica por resultados electorales esta provincia, que ha expresado espontánea y fielmente inquebrantable fe en nuestro invicto Caudillo y Jefe Estado como presagio venturoso porvenir España, ruego hágase intérprete Caudillo de magníficos sentimientos pueblo tinertense a los que úneme con gritos de ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco! Jefe indiscutible Estado español.—Salúdole respetuosamente".

Igualmente el Gobernador ha enviado el siguiente telegrama al Ministro de la Gobernación: "Con 95 por ciento favor ley sucesoria hemos obtenido en esta provincia apastante victoria, habiéndose desarrollado votación sin más mínimo incidente y con máximo fervor asistencia entusiasmo ante magnitud triunfo que implica reiteración absoluta fe fervor en Caudillo y con emoción patriótica ante porvenir dulce sueño nación, uno la más entusiasta expresión a la contundente dada por esta provincia en reconocimiento y afirmación lealtad hacia invicto Caudillo".

Al conocerse el resultado del referéndum, en el pueblo de los Llanos de Aridane, en la isla de la Palma, se organizó una espontánea manifestación, que recorrió las calles, vitoreándose entusiastamente a Franco. Igualmente en otros pueblos se han celebrado manifestaciones de entusiasmo y de adhesión a Franco.—(CIFRA).

HOMENAJE A GARCÍA ESCAMEZ

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 10.—El pueblo tinertense ha rendido hoy homenaje de gratitud y cariño al Capitán General de Canarias, don Francisco García Escámez, con motivo del acto de imposición del fajín de Teniente general. El acto se celebró en el Palacio de la Capitanía General, y asistieron todas las primeras autoridades de la provincia.

Pronunció el discurso de ofrenda el Alcalde de Santa Cruz, señor García San Juan, a quien contestó el Teniente general García Escámez con frases de gratitud.—(CIFRA).

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542



Quando su estómago funcione mal...

no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIA

Autorizada por la Censura núm. 750 provisional.

Miles de jóvenes alemanes estudian de nuevo en Friburgo y Tubingen

Un Instituto francés, lleva la cultura gala a la zona ocupada

FRIBURGO DE BRISGAU 9.—(Crónica del enviado especial)

He pasado por las puertas de la Universidad, la he contorneado, he visto a los estudiantes que salían y entraban en ella con sus libros bajo el brazo; he contemplado la techumbre casi hundida por una bomba. La parte del edificio todavía en ruinas y la que parecía recién construida y en plan de trabajo. Pero todo desde la acera de enfrente como si dentro del edificio escolar de ladrillo rojo hubiera un peligro que me impidiera penetrar o algún misterio que yo no debiera descubrir. El funcionario francés de uniforme que me servía de guía—de guía no solicitado... atentamente, correctísimamente excusándose

Del 5 al 19 de Octubre
FIESTAS DEL PILAR
La Gran Industria Gallega tiene sitio de honor
¡Solicita un "Stand"!

me lamentándose infinitas veces, me ha dicho que no podía visitar la Universidad que él no podía introducirme en ella que él no era quien y que hasta le costaría caro—"Ja me fersis boucler", ha dicho—si penetraba en ella conmigo. Me ha explicado que había que haber preparado la visita con antelación. Advertiéndole al funcionario francés encargado de ese "enlace universitario", cuando le he dicho que tan solo pretendía dar una vuelta por las aulas y galerías y charlar de pasada si era posible con algunos alumnos y profesores ha insistido en la imposibilidad absoluta de hacer esto; en fin, sue mo me han dejado visitar la Universidad. ¿Razones? Las ignora. Mejor dicho las sospecho... ¿Qué me hubiera dicho el vitalista profesor Heidegger? ¿Cómo se hubieran expresado los jóvenes universitarios? He sabido por conducto seguro y discreto que la opinión de profesores y alumnos se puede resumir en una sola palabra: esperar. En una esperanza resignada sin perder la fe en los destinos ni en el porvenir de la vida intelectual, alemana, trabajar resignadamente estos universitarios. He leído una carta del profesor X a uno de sus alumnos: Le recomienda sencillamente que tenga paciencia: "No es el momento de matricularse".

LA JUVENTUD, ESTUDIA
En las dos Universidades que había en la zona de Friburgo y la de Tubingen, han sido revocados o suspendidos 98 profesores. De ellos a finales de año pasado habían sido reemplazados unos 38. Estos son los datos oficiales franceses. El número de estudiantes aumenta de día en día: Friburgo tiene ya unos tres mil alumnos aproximadamente como antes de la guerra; Tubingen casi 3.500; Maguncia—Universidad abierta recientemente por los franceses—unos mil más.

Han empezado a funcionar los intercambios de estudiantes y profesores entre las Universidades de las distintas zonas de ocupación y algunas del extranjero. En zona francesa han dado conferencias profesores de la Universidad de Strasburgo, y la de Bale ha recibido un centenar de alumnos de la de Friburgo, así como las Escuelas normales suizas han admitido 15 alumnos maestros alemanes. Estudiantes franceses por otra parte

han sido autorizados a matricularse en algunos cursos de la Universidad de la zona.

UN INSTITUTO FRANCÉS

"Una importante iniciativa destinada a la difusión del pensamiento francés en Alemania—dicen los franceses—ha sido la creación del Instituto francés de Friburgo obra completamente independiente de la ocupación y cuyo objeto es favorecer los contactos intelectuales franco-alemanes fuera de toda preocupación política y de un modo permanente en el tiempo". Dirigido por M. Deshusses este Instituto no es una innovación, sino la continuación en Friburgo de una obra que existía antes de la guerra en Berlín. El número de inscriptos en este Instituto pasa de 350, la mayor parte estudiantes. Con el nombre de "Centros de Estudios franceses", se han abierto una serie de filiales, de dicho Instituto en Maguncia—260 inscriptos—Tubingen—500 y Treves.

La célebre Universidad de Friburgo en Brizgau, fundada hace cinco siglos y de la solera católica reconquista, pues, ahora una nueva vida.

Los programas comprenden hasta 40 horas de clase por semana; son intensivos.

Mil quinientos estudiantes no friburgueses comen en la "mesa académica", instalada en los sótanos del piso principal, unos mil cenan en el mismo comedor. La comida no es muy abundante: una parte de patatas y unas pocas legumbres... nada más. Pero para un alemán esto es una comida.

La "mesa" sirve también de vez en cuando para organizar una reunión o el baile de una Facultad. Los estudiantes han elegido un Comité que les representa ante las autoridades—dicen los franceses—de la democracia universitaria. Después de tantos años de nazismo, los estudiantes aprecian ostensiblemente la posibilidad que se les ha dado para dar a conocer sus necesidades.

La vieja Universidad de Friburgo, necesita ahora un curador francés. Esta es la situación. Un curador francés que dice que "tan solo por el estudio la juventud alemana se liberará de las ideas falsas y del fanatismo en que ha sido educada".—(LOGOS).

Dos muertos al volcar una locomotora

OVIEDO, 10.—Entre las estaciones de Cabañaquinte y Pineres, del ferrocarril Vasco-Asturiano, ocurrió un accidente ferroviario, una locomotora se salió de la vía al tomar una curva. Resultaron muertos el maquinista, José Iglesias, y el fogonero Santos González. Otros tres empleados sufrieron heridas de poca gravedad. Las pérdidas de material se cifran en un millón de pesetas.—(CIFRA).

¿Desea Dormir Tranquilo?
CRUZ VERDE
el D.D.T. técnicamente puro.

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL VISITAS

El gobernador civil, señor Martín Ballesterro, recibió, entre otras, las siguientes visitas:
Secretario nacional del S. E. U., don Ignacio García López; delegado provincial de Sanidad, don Aurelio Boned; alcalde de Negreira, jefe local de Abogon; teniente de la Policía Armada de El Ferrol del Caudillo, don Santiago Méndez, y delegado provincial del Frente de Juventudes, don Enrique Feijóo.

PALACIO DE JUSTICIA SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo civil.—Betanzos: doña Eulalia Salgado con don Antonio Gómez, sobre reclamación de trigo. Letrados, señores Morros Sardá y López Rúa. Procuradores, señores Diz Fernández y Pardo de Vera
Betanzos: don Antonio Rodríguez con doña Manuela Losada, sobre reivindicación de fincas. Letrados, señores Blanco Rajoy Espada e Iglesias Corral. Procuradores, señores Sendón y Fernández Alonso.

Salas de lo criminal.—Sección primera.—La Coruña: contra Julia Muñiz, por hurto. Letrado, señor Ozores Santaló. Procurador, señor Villarino.
Sección segunda.—Santiago: contra Manuel Pazos, por lesiones. Letrado, señor Banet. Procurador, señor Berea de Llano.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUM. 1
Nacimientos: Manuel Moure Gutiérrez.
JUZGADO NUM. 2
Nacimientos: Dorinda Fraga Mosquera, Francisco Fernández Gómez, María Josefa Insua Couto, María del Carmen Sánchez Otero, María del Carmen Pardo Prego, María Fernanda Expósito Barral.
Defunciones: Andrés Lale Bao, 62 años; Gerardo Fuentes Sánchez, 32 años.

Las fiestas de S. Fermín

El encierro resultó emocionante

PAMPLONA 10.—Esta mañana se ha celebrado el encierro con mucha concurrencia de corredores y público. El de hoy ha sido el encierro más emocionante que se recuerda desde hace muchos años. Cuatro de los toros entraron enseguida y normalmente en la plaza en seguimiento de los corredores, pero otros dos quedaron en la calle y se tardó mucho en hacerlos entrar. Uno de los toros volteó apastantemente a un muchacho antes de entrar y luego cogió a otro y también lo corneó con mucho coraje. Hubo algunos confusionados y por fin se consiguió que los dos bichos entraran en los corrales.

Signen con mucha animación todos los actos de las fiestas de San Fermín. (CIFRA).

Los locutores de Radio Madrid representarán el Quijote en la B. B. C.

MADRID, 10.—En el avión correo salieron del aeropuerto de Barajas, a las 14'25 horas, con destino a Londres, los locutores de Radio Madrid, señores Ayuso Urbina, Bermúdez y Teófilo Martínez, que representarán el Quijote español desde los micrófonos de la B. B. C. de la capital londinense. A despedirles acudieron un grupo numeroso de amigos y compañeros de aquella emisora madrileña.—(CIFRA).

Compro Joyas, Brillantes

OBJETOS ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE
Pago más que nadie
ULTIMOS DIAS
EN SANTIAGO: HOTEL ARGENTINA.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO Y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS, como los CORSES MECANICO-CORREGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SANTIAGO para recibir encargos el día 17 del actual mes de julio, de 11 a 2 y de 3 a 5, en el Consultorio de D. Ángel Otero López, calle Calvo Sotelo, núm. 29, piso 2.º; en LA CORUÑA, el día 18, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, núm. 18, piso 1.º; en EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 19, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Sueiras, calle Calvo Sotelo, núm. 84, piso 1.º, y en LUGO, el día 21, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Ángel Roca Novo, calle de la Reina, núm. 11, 1.º, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE", calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, Madrid.—(Cens. San. núm. 3263).

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Arte

Mañana, exposición póstuma de Taibo en el Palacio Municipal

Mañana, a las ocho de la tarde, se celebrará en el salón bajo del Palacio Municipal la inauguración oficial de la exposición póstuma del malogrado pintor coruñés Germán Taibo, que ha organizado la Real Academia provincial de Bellas Artes, Virgen del Rosario, de La Coruña.

La Real Academia ha editado un elegante folleto en el que figura un cuidado estudio biográfico del joven pintor desaparecido, obra de D. José Luis Bugallal, y una colección de reproducciones de diversas obras pictóricas que dan idea del singular valor de este artista perdido para el arte gallego cuando su juventud prometía los más esplendorosos frutos.

En el magnífico salón municipal de exposiciones se ha logrado reunir una treintena de cuadros entre desnudos, composiciones y paisajes pintados por Germán Taibo entre los años de 1906 a 1918; es decir, durante toda su brevísima vida artística, lo que permite conocer la personalidad de este pintor formado en Buenos Aires y en París en momentos de gran renovación de la técnica y la estética pictóricas.

Por todo ello esta exposición póstuma asume caracteres de gran acontecimiento artístico a la par que de merecido homenaje de La Coruña a uno de sus hijos que más gloria prometían a la ciudad natal.

El Papa presenció un programa de televisión, en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO 10.—A las seis de la tarde de ayer se ha celebrado un experimento de televisión efectuado por los técnicos y representantes de la Radio Corporation American en el salón del Consistorio. El Santo Padre asistió al desarrollo del breve programa desde su biblioteca privada. Otros aparatos estaban instalados en algunas salas del departamento pontificio donde se hallaban reunidos algunos prelados y personajes de la Corte, los miembros del Cuerpo diplomático y un cierto número de invitados. Se ha ejecutado y transmitido un programa musical. Al final de los tres madrigales de Pirelli, interpretados, el Santo Padre se ha dirigido a la sala del Consistorio y allí ha dado a besar la mano al maestro y a los cantores felicitándoles por la magnífica ejecución de la artística evocación. Después Su Santidad ha recibido el homenaje de los técnicos de la televisión, interesándose por el funcionamiento de los múltiples y complicados aparatos. Mientras el Santo Padre se entretenía con los cantores los aparatos continuaron funcionando y Su Santidad y los demás invitados podían verse fielmente reproducidos.

Al Santo Padre acompañaba el Cardenal Canali, el sustituto de la secretaría de Estado Sr. Montini y otras personalidades.—EFE.

Notas necrológicas

En la mañana de hoy, cuando practicaba el rezo del día, falleció el cura párroco de Santa María de Alba (Pontevedra) y arcipreste de Morúa de Abajo, don Manuel Peleteiro Gondariz. Era natural de Pedra y contaba 65 años de edad. Se había ordenado en 1905 y cantó misa en la Iglesia conventual de Santa Clara, de dicha ciudad. Era natural de Pedre-Cerdado, a cuyo cementerio será trasladado el cadáver hoy, a las diez. El señor Peleteiro llevaba treinta años en Alba y era muy venerado por todos sus feligreses debido a la magnífica labor espiritual que realizaba. Por la casa mortuoria está desfilando la parroquia en pleno. Descanse en paz el alma de tan ejemplar sacerdote.

—Ha dejado de existir, en Noya, don Vicente Fernández Filgueira. Su óbito ha producido general pesar, ya que el finado, todo simpático y bondad, era muy conocido y generalmente apreciado. El sepelio de sus restos al cementerio de Santa Cristina de Barro se celebrará hoy, viernes.

A todos sus familiares, particularmente a sus señores padres, testimoniamos nuestra condolencia.

EL SEÑOR DON EMILIO PEREZ ALVAREZ CARABINERO RETIRADO

Falleció en el día de ayer a los 68 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales.

R. I. P. Su hermano, don Rafael Pérez; hermanas políticas, doña Carmen Souto y doña Josefa Martínez, Vda. de Pérez; sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al cementerio general acto que tendrá lugar hoy día 11, a las seis de la tarde, favor por el cual anticipan gracias. Casa mortuoria: RUBINÉ, 12. (Gran Funeraria).

DEPORTES

El internacional portugués, Feliciano, se ofrece al Deportivo



El Deportivo recibió ayer la oferta del defensor internacional portugués Feliciano, que desea jugar en el once blanquiazul.

Sin embargo podemos anticipar que el magnífico jugador luso no vestirá los colores deportivistas, ya que por la Marina se considera que, para el club, en este momento, son más necesarios atacantes, que defensas.

Selecciones de modestos Ferrol-Coruña, mañana en el Inferniño

EL FERROL DEL CAUDILLO, 10.—Mañana sábado, a las 6'45 de la tarde se enfrentarán en el campo municipal del Inferniño, las selecciones de clubs modestos ferroleros y coruñeses, para disputar una valiosa copa, donada por el señor Dolarea, presidente del Club Ferrol.

Al igual que en esta localidad, en la vecina ciudad de La Coruña, se concede gran importancia a este partido, que sin duda será muy interesante y ofrecerá a la afición el máximo de emoción a través de sus 90 minutos en los cuales se podrá observar la clase y juego de los futuros valores del fútbol, que en su día, ingresarán en las filas de clubs de primerísima categoría.

Estos días en el Inferniño, los seleccionados ferroleros han efectuado algunos entrenamientos y hasta el mismo día del encuentro, no se sabrá cuáles jugadores formarán el conjunto que se enfrentará al de La Coruña.

Han sido seleccionados los jugadores siguientes: Porteros Nando y Lolo; defensas: Yolando, Rivera, García y Rufo; medios: Vergara, Arceche, Joven, César y Elriz; delanteros: Totó, Doce, Milito, Carlitos, Juanucho, Lili, Somoza y Chalito.

A nuestro juicio lo mejor entre los modestos y capaces de realizar lo que todos esperamos, ya que en ellos tenemos puestas todas nuestras esperanzas.—KINSO.

HA SIDO DESIGNADO YA EL EQUIPO CORUNES

Por su parte, el seleccionador de los modestos coruñeses confeccionó ya el equipo, que será el siguiente: Bouzas; Castillo o Bonifacio Velga; Pernes, Lili, Quique; Idallo, Gilberto, Ruiz, Codós y Villaverde.

Como suplentes fueron designados Freire y César.

El Valladolid y el Bernabé el de Santander se preparan para la promoción

OVIEDO, 10.—Los equipos del Real Valladolid y Real Santander, que el próximo domingo han de jugar en Buenavista el encuentro de promoción a la Segunda División de Liga, continúan en sus residencias de Caldas de Oviiedo, a unos 100 kilómetros de la capital, ocupando hoteles que, por pura coincidencia, se dan frente.

El Real Santander realizó ayer un entrenamiento y esta mañana lo ha efectuado el Valladolid. Todos los jugadores se encuentran en excelentes condiciones y animadísimo para la lucha, en la que, como es natural, los dos bandos esperan vencer.—(ALFIL)

Seiscientos cincuenta mil pesetas invirtió el Málaga en fichajes

MALAGA 10.—La directiva del club malagueño ha terminado su labor de fichajes de jugadores para la próxima temporada. La renovación de contratos y las nuevas adquisiciones han costado al club 650.000 pesetas. El presupuesto de gastos para la próxima temporada alcanza a 800.000 pesetas. 23 jugadores tiene el Málaga, con vistas a la futura jornada de Liga. Estos son: porteros: Comas; García Martín; y Domingo. Este último cedido al Balompédica Linense. Defensas: Rafa, Soñer Jimeno, Macla y Salazar. Medios: Tellado, Paquirrin, Lezama, Laborda, Sagrado y Pell. Delanteros: Casanova, Teo, Bazán, Roldán, Ubi, Azque, Ordóñez, Emilio, Muruaga, González y Vera, cedido este último al Balompédica Linense; como entrenador cuenta con Guillermo Campanal. ALFIL.

El Español deja en libertad a Jorge y Teruel

Y EL BARCELONA FIGHA A UN ENTRENADOR URUGUAYO

BARCELONA, 10.—Las Comisiones deportivas del Barcelona y del Español están trabajando estos días para elaborar las listas de los jugadores que continuarán en la próxima temporada como titulares de dichos clubs, de los que quedarán en libertad y de los transferibles.

La Comisión del Español dio una lista que mañana pasará a examen de la Junta directiva, para su dictamen definitivo. Como nota destacable quedarán transferibles los jugadores Jorge, Teruel, Ricart, Murillo, Galobar y Tello, además de otros más o menos conocidos.

En cuanto al Barcelona el hermetismo es mayor sobre los jugadores que quedarán transferibles. El señor Montal, a su vuelta de Madrid, dará seguramente una nota oficial en este sentido. Aparte de la ficha del nuevo entrenador uruguayo Fernández, a quien comisionó la Junta para que contratase a los dos mejores delanteros centro de su país, no hay otras novedades por el momento en el club azulgrana.—(ALFIL).

Bernabé el de la suerte

Pierde su cartera con 25.000 pesetas y se la devuelve su perro

ZARAGOZA, 10.—El futbolista del Real Zaragoza, Bernabé Prieto, al regresar hace unos días del pueblo de sus abuelos, notó haber perdido la cartera con veinticinco mil pesetas, que había cobrado por la venta de unas tierras. Ante la sorpresa general, hoy se presentó en su casa, procedente del pueblo de los abuelos, su perro, lleno de sudor y polvo, y llevándolo en la boca la cartera con todo su contenido. El perro ha tenido que recorrer los treinta y dos kilómetros, que separan el pueblo de la capital. Al animal también se le había dado por perdido, ya que Bernabé había hecho el viaje en bicicleta y supuso que aquél no había podido seguir la marcha de la máquina.—(CIFRA).

REMO

SESTAO ACEPTO LA INVITACION PARA TOMAR PARTE EN LAS REGATAS DE TRAINERAS DE AGOSTO

Ayer se recibió en la Federación Gallega de Remo una carta de Sestao en la que se le comunicaba que la famosa tripulación de aquella localidad aceptaba encantada la invitación que se le había hecho para tomar parte en la regata interprovincial que se está organizando en La Coruña para el mes de agosto.

La noticia habrá de producir singular satisfacción en nuestra capital, sobre todo si, como se espera, las tripulaciones de Orío y Pedreña siguen el mismo camino, ya que entonces se podrá contemplar una regata de traineras de extraordinaria categoría.

Baloncesto

EL DOMINGO SE JUGARA LA FINAL EN ZARAGOZA

MADRID, 10.—El próximo domingo, en el campo del Club Helios de Zaragoza, se disputará la final del campeonato de España de baloncesto entre los equipos finalistas, Barcelona, actual campeón nacional y el Canarias madrileño, que por primera vez disputará un partido de tanta trascendencia. Los dos clubs finalistas presentarán sus mejores jugadores.—(ALFIL).

La festividad de la Virgen del Carmen en la Escuela Naval de Marín

Se verificará la entrega de Despachos a los nuevos oficiales

MARIN, 10.—La Dirección de la Escuela Naval Militar nos hace saber que con motivo de la festividad de la Patrona de la Marina, Nuestra Señora del Carmen, que se celebrará el día 16 del actual y el acto de entrega de despachos a los nuevos oficiales, tendrán lugar en su recinto los siguientes actos:

Por la mañana, a las once, misa de campaña y entrega de despachos. La asistencia a estos actos será pública.

Por la noche, a las 23'30, baile de gala. Terminados los actos de la mañana se ofrecerá por el señor comandante director una copa de vino a las autoridades, representaciones del Ejército y la Marina, con sus respectivas esposas, pudiendo únicamente asistir además las familias de los nuevos oficiales.

Copa de vino a suboficiales. Bancho extraordinario a la marinería. En este mismo día el Excmo. señor gobernador militar de la provincia impondrá al señor comandante director, don Alejandro Molins Soto, y al teniente de navío don Teodoro Lesie y Cisneros las medallas militares con que les ha distinguido S. E. el ministro de la Guerra.

Empezó a ser levantada la hierba del terreno del Estadio, para ser sembrado nuevamente

Con objeto de que el terreno de juego del Estadio se halle en la próxima temporada en perfectas condiciones, han comenzado ya los trabajos de levantamiento de la hierba actual, para proceder con toda rapidez al sembrado de otra nueva.

A ver si de esa manera se acaba el... "meigallo"! Claro que el mejor procedimiento para librarse de él, consiste en la adquisición de buenos jugadores.

EL IDEAL GALLEGO se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Poñán, en el kiosco de Ramón, y en el Kiosco Central

†
EL JOVEN

Alfonso Rodríguez Piñeiro

Falleció en el día de ayer, a los 17 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Sus padres, Bautista Rodríguez Novo (Subjefe de la Estación del Norte de esta ciudad) y María Piñeiro Sánchez; hermanos, Pilar, María, Julia, José Carmen, Luisa y Ramiro; hermanos políticos, Alfredo Gamundi (Oficial del Ejército) y Angel Estévez (Oficial de Prisiones); tíos, primos y demás parientes

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que se efectuará hoy, a las seis de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: MONFORTE, 8-2.º

(Gran Funeraria).

†
LA SEÑORA

Doña Adelaida Riva Botana

DE LA RAZON SOCIAL VIUDA DE RAMON VARELA

Ha fallecido en su casa de Noya en la tarde de ayer a los 90 años de edad, confortada con todos los auxilios de la Religión y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Sus hijos, Adela, Ramón y Hermitas Varela Riva; hijos políticos, nietos y demás parientes,
AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida le ruegan la tengan presente en sus oraciones.
El entierro se celebrará en la villa de Noya hoy, viernes, a las siete y media de la tarde y el funeral mañana, sábado, a las once de la mañana.

†
EL JOVEN

Vicente Fernández Filgueira

Falleció cristianamente en su casa de Noya a los 25 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales.
D. E. P.

Sus desconsolados padres, Silvestre e Inocenta; hermanos, Felipe (párroco de Osedo), Oliva, Victoria, Angel (ausente), María Luisa y José; hermanos políticos, Adolfo Peña y Amador Rodríguez, tíos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se sirvan acompañar al cadáver, hoy viernes, al cementerio de Santa Cristina de Barro, y le encomiendan a Dios en sus oraciones.
NOYA, 11 de julio de 1947.

†
PRIMER ANIVERSARIO

Juan Pedrosa Miranda

QUE FALLECIO EL DIA 14 DE JULIO DE 1946
D. E. P.

SU FAMILIA.

SUPLICA una oración por su alma.
Las misas que se celebren mañana sábado de 7, 7'30 y 8 en los PP. Jesuitas y Capuchinos; las de 8, 8'30, 9 y 9'30 en los PP. Dominicos y las que se celebren en La Barra (Orense), serán aplicadas por su eterno descanso.

†
EL PRESBITERO

DON MANUEL PELETEIRO GONDARIZ

ARCIPRESTE DE MORANA DE ABAJO Y CURA PARROCO DE SANTA MARIA DE ALBA

Falleció en la mañana de ayer en Pedre-Cerdado
D. E. P.

Sus hermanos, Divina y Francisco; sobrinos, Manuel, Aquilino y Divina Peleteiro Bouzas; sobrina política, Erundina Vieitez Casalderey y demás familia,
RUEGAN a sus amistades y clero tengan la caridad de asistir a los funerales y conducción del cadáver al cementerio de Pedre, hoy, a las once de la mañana y al funeral en Santa María de Alba el lunes día 24, a las once, favores que agradecerán.
Pontevedra, 11 julio, 1947.

CAMPEON REGIONAL MILITAR DE BALONCESTO



De izquierda a derecha, de pie: Víctor, Lodeiro, Terrón, J. González y Salido; de rodillas: R. González y Torres, componentes del equipo de baloncesto de la Agrupación de Intendencia de esta Plaza que en el campo de Sanidad, se proclamó campeón regional militar al vencer en la final al de Artillería 43 por 27 a 14 después de un brillantísimo partido

Adhesión del Africa Occidental española al Caudillo

La población expresa su conformidad con la Ley Sucesoria

SIDI IFNI, 10.—En todos los poblados del Africa occidental española, las guarniciones, las entidades oficiales y particulares y cuanta población española habita en los mismos, expresaron su entusiasmo y conformidad con la Ley de Sucesión, así como su adhesión al régimen que preside el Generalísimo Franco para gloria y grandeza de España.

Es digno de ser destacado el hecho de que la totalidad de la flota pesquera española acudiera el día 7 al fondeadero de la Agencia para manifestar asimismo su adhesión con la entrega de numerosos pliegos firmados por todas las tripulaciones.

El fuerte temporal reinante, que impidió a la flota abandonar la bahía del Galgo con tiempo suficiente, determinó que no pudiera llegar el día 6, como se proponía, haciéndose a la mar en cuanto amainó algo. El velero "Relámpago", cuyo patrón se llama Antonio Guerra Santana, llegó al fondeadero con las velas rotas por las fuertes rachas de aire que hubo de aguantar.

Todas las tripulaciones expresaron su entusiasmo e hicieron constar que daban por bien empleada la penosa navegación, ya que les había permitido cumplir con sus deberes de buenos españoles al manifestar su adhesión inquebrantable al Caudillo de España.—(CIFRA).

MANIFESTACION PATRIOTICA EN LA CAROLINA

JAEN, 10.—Unas quince mil personas han formado en la manifestación patriótica celebrada en la Carolina con motivo del éxito alcanzado en la votación del pasado domingo. Al pasar por los barrios obreros se unieron a la manifestación centenares de personas que vitorearon con entusiasmo a España y a Franco.—(CIFRA).

LOS TRADICIONALISTAS VALLISOLETANOS

VALLADOLID, 10.—Los tradicionalistas de esta capital han dirigido un telegrama al presidente de las Cortes Españolas don Esteban Bilbao, en el que le ruegan exprese al Caudillo su felicitación por el éxito alcanzado con motivo del referendun.—(CIFRA).

MENSAJE DE ADHESION DE BARCELONA

BARCELONA, 10.—El gobernador civil ha dirigido el siguiente telegrama al jefe de la Casa Civil de S. E. el Generalísimo: "Ruego eleve a S. E. Jefe Estado Generalísimo de los Ejércitos el sentimiento de adhesión más firme y entusiasta que nunca de los municipios, entidades, corporaciones, pueblo todo Barcelona y su provincia patentizados con motivo del brillante resultado del referendun del 6 de julio".—(CIFRA).

Funerales en Madrid por Calvo Sotelo

MADRID, 10.—Organizados por Falange Española Tradicionalista y de las JONS se celebrarán en la iglesia de San Francisco el Grande, el sábado, día 12 del corriente, solemnes funerales en sufragio del alma del Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

BOLSA DEL LIERO

Se pone en conocimiento de todos aquellos camaradas que tienen en su poder, textos del curso escolar 1946-47, que el plazo para la entrega de los mismos en el Departamento de Ayuda Juvenil del Frente de Juventudes, finaliza el próximo día 20. Las horas de entrega son todas los días de once a doce y media, en la Delegación Provincial, Juana de Vega, 7, primero.

BECA ALEJANDRO SALAZAR

Ha sido prorrogado hasta el próximo día 15 el plazo de entrega de solicitudes de las referidas becas. Las horas de presentación de solicitudes, en la Delegación Provincial, Juana de Vega, 7, primero, son de 11 a 12'30.

Hoy, en el tren correo, salen para Covadonga (Soria), 19 camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, con objeto de asistir al primer turno del Curso Nacional de chicos.

ra una corrida, y en la de Valencia para otra, en lugar de contratarse para la totalidad o casi la totalidad de las corridas feriales, como hubiera hecho un Bombita, un Joselito o un Belmonte.

¡Son cosas de los tiempos!

Antaño no se podía sostener una categoría taurina sin estar siempre en candelero. Ahora, un as del toreo puede, no sólo reservarse para un corto número de corridas, sino que puede permitirse el lujo de eclipsarse durante toda una temporada para reaparecer de súbita pimpante y remozado en la arena de los circos. No hay que citar nombres, porque en la memoria de todos está presente una variada colección de ejemplos. ¿Hacen bien? ¿Hacen mal? ¿Era aquello lo serio o es esto lo acertado? Eso, resuélvalo el curioso lector.

TEATROS

AVENIDA: "Rosana-Picchi"

Desde la época que precedió a la Revolución francesa, las marionetas han venido haciendo las delicias de chicos y grandes. Creadas para criticar a los nobles, al último trasunto del recoco que tiene como fondo a Versailles y de protagonista a María Antoineta y sus cortesanos, se han logrado encaramar por cima del tiempo.

Cuanto de chico nos conmovió no centemente gozosos de los muchos golpes que se asestaban sobre la cabeza del malvado al riendo a mandhu la batiante de las gracias de los muñecos que hablaban y obraban como seres de carne y hueso, sigue todavía cautivando nuestro interés. Ayer bien lo pudimos comprobar, en el Avenida, con la presentación de la compañía internacional "Rosana-Picchi". Muñecos que cantan, bailan, tocan, rien y horan y se mueven con extraordinaria perfección, nos hicieron pasar dos horas agradabilísimas.

A la limpieza y agilidad con que son movidas las marionetas, hemos de añadir una parte musical, en la que rivalizan bellas melodías con voces bien timbradas; llevándonos de un mundo de ficción a una extraña sensación de realidad; haciéndonos conocer cuanto de ridículo la vida encierra, y evadiéndonos durante unos instantes de los lútes pesimistas que nos depara lo cotidiano.

De todos los números, que sin excepción albergan cierto inocente encanto, hemos de destacar los malabaristas de antorchas, al simpático trapicista y el que pone fin al espectáculo, en que un diminuto Paderewski y un virtuoso del violín nos ofrecen las primicias de unas "Czardas" de Monil llenas de sugestivos matices y de impecable ejecución.

Un espectáculo, pues, para niños pero que también prende la atención de cuantos mayores acuden a presenciarlo.—E. M.

LETRAS REVISTA IMPRESCINDIBLE EN TODOS LOS HOGARES

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 10-7-47 DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 89; Exterior 4 por 100, 103; Amortizable 4 por 100, 108, 101'25; Id. 3 por 100, 128, 94'50; Id. 4 por 100 1 octubre 1945, 99'75; Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'75; Id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 93'15; Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 92'90; Oblig. Tesoro 3 por 100 marzo 1944, 99.

CEDEJAS.—Banco Hipotecario 4 por 100, 97; Id. Id. 4'50 por 100 A, 101; Id. Id. 4'50 por 100 B, 101'50; Id. Id. 4'75 por 100 C, 102; Id. Id. 4 por 100 s/l, 100; Banco C. Local 4 por 100 Interp., 98'50; Id. Id. 4 por 100 c/l, 98'65.

ACCIONES.—Banco de España, 445; Exterior, 310; Id. Hipotecario, 395; Español Crédito, 560; Hidroeléctrica Española, 498; Iberduero ordinarias, 370; Menemgor, 270; Sevillana, 370; Unión Eléctrica Madrileña, 225; Nansas, 208; Telefónica preferentes, 220; Id. ordinaria, 237; Minas del Rif, 320; Ponferrada, 43; Petróleos, 210; Naval preferentes, 150; Metropolitan de Madrid, 390; Madrileño de Tránsito, 159; Azucarera de España, 215; Española de Petróleos, 475; A. de Hornos de Vizcaya, 284; Explosivos, 478; Dragados ord., 258; Auxiliar de f. c., 278; Urbis, 115; Tabacalera, 1.310; Cisa, 163; Fenosa, 2.600.

OBLIGACIONES.—Emp. Marruecos por 100, 72; Emp. Majzen 4 por 100, 6; Transatlántica 5 por 100, 96; Tángor, 3; Fez 4 por 100, 97; Villa de Madrid 1945, 98'50; Hispano Americana de E. 5'50 por 100, 116; Riegos de Levante 5 por 100, 101; Alberches 5 por 100, 100'50; Telefónica 5'50 por 100 conv., 101'25; Id. 5 por 100, 101.

EDICTO

Se hace saber que en este Juzgado se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de JENARO RODRIGUEZ VENTOSA, hijo de Manuel y Peregrina, casado con María NÚÑEZ MARTÍNEZ, natural y vecino que fué de Vistalegre, en Outes, del partido de Muros, de cuyo domicilio se ausentó para Buenos Aires hace más de treinta años, ignorándose su existencia pasada de quince.

Muros 3 de julio de 1947.—El Jefe de Primera Instancia accidental.—Secretario Judicial, P. S., Santiago Lojo.

Albania no asistirá a la Conferencia de París

LONDRES, 10.—Radio Moscú anuncia que Albania ha rechazado la invitación anglofrancesa para que asista a la Conferencia de París sobre el plan Marshall.—(EFE).

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115-1º Te. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sancho Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis. Dermatología. Consulta De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde P.S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo Especialista en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7 Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

Folla-Cisneros y Fernández VIAS URINARIAS, PIEL Y CÁNCER Diatermia, electroagujación. Radiom GABINETE RADIOGRAFICO Equipo portátil de Rayos X. Marcial de Adad. 2 y 4, entresuelo (Edificio Barrié) Teléfono 1286. La Coruña

Dr. Jaime Iglesias Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales.— Consulta y Cirugía General. Consulta: de 4 a 7.—Rayos X Rúa Nueva 18-1º Izqda. Teléf. 3487

Dr. Carlos Calderón Médico ex interno de la Casa de Salud Videocilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y 4 a 7 Real. 36-2º Teléf. 3170

Dr. José Botas Blanco Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta: de 12 a 2 y de 5 a 7 Plaza Maestro Mateo, 13

Dr. J. Vázquez Sebastián Especialista en Piel y Venéreas Avenida J. Lombardero 3. Dpto. Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

Dr. E. Sáenz Figueiras De las Clínicas de cirugía general de. H. Provincial de Madrid Menéndez y Peayo, 8 (Plaza de Vigo) Teléfono 2021

Rafael Reparaz Alonso MEDICO PUEBICULTOR Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 San Andrés, 144-1º

F. Piñole Aramburu Enfermedades del Corazón y de los Pulmones RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7, Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Clave Avenida). La Coruña Teléfono, 2955

L. Gulltián CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON, VEJIGA Y PROSTATA Real, 33-1º, Izquierda. Teléfono 2486

A. Castiñeira Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia Huesos, músculos y articulaciones Cirugía. Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea APARATO DIGESTIVO Medicina — Cirugía — Rayos X Consulta en e. Sanatorio Riazor Teléfono 3170

NATACION

EL 23 Y 24 SE DISPUTARA EL ENCUENTRO ESPAÑA-ITALIA

MADRID, 10.—El encuentro internacional de natación entre las representaciones de Italia y España, se celebrará en las piscinas de Montjuich los próximos días 23 y 24 del corriente mes.

Todavía no están designados los nadadores españoles, pues en estos momentos las Federaciones regionales trabajan intensamente para poner a punto a los representantes nacionales. Pero hay nombres indudables que no pueden faltar tanto por su clase como por el buen momento porque atraviesan, como son los castellanos Isidoro Pérez, Martínez Ferry y Manolo Martínez; los canarios Waller y Guerra y el catalán Calamita.

El triunfo español se presenta muy problemático, ya que los Italianos tienen, en general, acreditados tiempos superiores a los nuestros.—(ALFIL).

Los deportes del Frente de Juventudes

BOXEO

El domingo, día 13, a las 13 horas, y en el Hogar Juvenil "Juan Canalejo", se procederá al pesaje de los camaradas que han de participar en el campeonato provincial.

Por la tarde, a las 19 horas, se celebrarán los interesantes combates para el campeonato provincial, participando los representantes de La Coruña, Betanzos, Noya, Rianjo, El Ferrol y Padrón.

Todos estos combates se celebrarán en el gimnasio del Hogar Juvenil.

FUTBOL

Como hemos anunciado, el próximo día 13 comienza el campeonato provincial de fútbol de las Falanges Juveniles de Franco, participando, además del anunciado encuentro de Carballo-La Coruña, los siguientes encuentros: Ortigueira-Ferrol, Carcacia- Padrón y Rianjo-Noya.

Crónica taurina

Cuentagotas torero

Por CURRO CASTANARES.

Hace sesenta años que Lagartijo y Frascuelo copaban todas las ferias provincianas. Años después, no se concebía en toda España una corrida de categoría sin el nombre prestigioso de Guerrita en los carteles. Y ferias había en que las corridas mano a mano eran, por ejemplo, Guerrita y Reverte; Guerrita y Fuentes; Guerrita y Algabeno y Guerrita y Villita. Como puede verse, el coloso cordobés pedía y conseguía siempre el número máximo de las contratas taurinas. Algo parecido ocurrió en la década siguiente con Bombita y Machaquito. El buen torero sevillano y el valeroso espada de Córdoba, ocupaban todos los buenos programas taurinos de su época.

Y para qué decir de los famosos tiempos de Joselito y de Belmonte. Cartel sin los fenómenos de moda era forzosamente un cartelillo de menor cuantía. José y Juan eran los matadores obligados en todas las ferias, si no en todas o casi todas las corridas de cada feria. La persistencia en una, en otra y en otra corrida, era el índice terminante, la prueba indubitable de una excelente categoría torera.

Hoy... Hoy las cosas han cambiado considerablemente. Hoy hay toreros que presumen de figuras y se quedan muchos domingos en casita sin vestirse de caireles. Haced, si queréis, la experiencia, consultando las reseñas de la prensa a la vuelta de un día festivo, y os asombraréis viendo a los toreros de cierta categoría que se quedan sin torear.

Direís, y con razón, que hoy no interesan más que dos o tres figuras de la baraja, y que son los más encumbrados los que no quieren ceñirse el traje de luces. Cierto, ciertísimo. Ahí tenéis sin ir más lejos a Manolete, el máximo torero de los tiempos que corren. Ese puede torear todas las que quiera, porque interesa a todos los públicos. No tiene más que abrir la boca y se le rinden todas las empresas de España. Esas mismas empresas que desdeñan a los demás toreros porque no les llaman la plaza.

Pues bien, Manolete, que torea todos los domingos y entre semana, se ha contratado en la feria de Pamplona pa-

Anuncios por palabras

- Agencias ASUNTOS, Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Secane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24
- ICARO obtiene, limita, recoge certificaciones, documentos. Realizaciones centros oficiales y particulares. Sagasta, 1, Madrid.
- Alquileres SE alquilan habitaciones cuarto de baño y cocina temporada verano. Informes: Teléfono 1108. La Coruña
- Automóviles COCHE 8 H. P. cinco plazas nuevas. Hasta 15 Rivas, Plaza de Lugo, 9
- CHEVROLET como nueva, paller flotante Gaztambide, 26 Rabadán, Madrid.
- Autos FORD 17 cuatro puertas particular impecable urgente vendiendo. Bravo Murillo, 14, Madrid.
- Avisos ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante San Andrés 35, primero. Teléfono 1102.
- Compras CUMPRO toda clase muebles, ropas y objetos Plaza de España 26. Teléfono 3087
- ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35 primero. Teléfono 1102.
- Demandas PRECISO buena cocinera apta 40 años Buen salario, con informes. Razón: Riego de Agua, 3 y 5, cuarto.
- DESEO piso céntrico amplio aunque sea antiguo. Razón: Real, 19, bajo.
- ROBLES para explotación bosque inmenso. se necesita socio con capital. "Ley" Apartado 982. Ferrol.
- Fincas FINCAS compra-venta. "Cabana". Solares y casas son las mejores las que vende "Cabana". Mientras no recurran a él no conseguirán nada práctico. No lo duden. "Cabana" aconseja y asesora siempre una buena inversión. Visitenlo en Omos, 16 y 18, primero y ganarán dinero.
- Ofertas FACILITAMOS 115 representaciones peninsulares reembolso nueve pesetas. "Información". Marqués Monasterio, 10, Madrid. (7.341).
- Peluqueras PELUQUERIA "Hortensia" Permanentes, peinados. Torre, 3 Teléfono 2228.
- Pérdidas EXTRA VIADA pulsera oro con tres brillantes con inscripción en la medalla "A. Tabile, 8-7 de 45", se ruega devolución en Miguel Servet, 10, primero, donde se gratificará.
- PERDIDA perro color castaño con las orejas de-rechas y patas blancas hasta la rodilla, entiendo por "Lor". Ruedgase entrega en Cambriles, 7, primero.
- Préstamos INMEDIATOS Paz, 17, Madrid
- PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.
- Subastas SUBASTA. El 20 de julio a las 12, se subastará en Betanzos, notaría del Sr. Ramírez de Arellano, magnífica casa situada en Cúrns frente a la feria. Tiene huerta y solar unidos, varias dependencias y servicio de agua. No está arrendada. Visitenlo en Omos, 16 y 18, primero y ganarán dinero.
- Testamentaria TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.
- Tintorerías ¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de topa se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32 Teléfono 1551. Suenrtales en Betanzos Roldán, 31. En Carballo, Casa Siro.
- Traspasos TRASPASO Abacería, vinos y licores vivienda Carretera Granja, núm. 1, Bar Rosaleda.
- Varios PERDIDA perro color castaño con las orejas de-rechas y patas blancas hasta la rodilla, entiendo por "Lor". Ruedgase entrega en Cambriles, 7, primero.
- PRÉSTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.
- SOY comprador de residuos de baterías, placas viejas, puentes de pila, m.o., conexiones etcótera. Juan Iglesias Corra-charrero mayorista. Oficinas: Calle Primavega, 34, bajo. La Coruña.
- MOTOCICLETA Norton nueva vendiendo Automocion Barros, Unión 14.
- MINAS. Vendiendo una de wolfram y estaño, planchada y rica. "J. Ginzó de Luma. Razón: Avenida Buenos Aires, 80, cuarto Orense. Sr. Ferrero.
- VENDO linea, solares, Avenida Chile, 1.000 metros cuadrados, 65.000 pesetas. Informar: Galera, 24, segundo. El Propietario.
- Vendo barato magnífico Ford 8 HP en perfecto estado. Fontán, 3, bajo.
- DOGOS colosales, mastines, caniches, foxterrier, cocker, pékineses, seters. Todas razas. Ventas pazo. "Loscanes". R. Ma, 10, 268218, Madrid.

El Ideal Gallego

La Coruña, viernes, 11 de Julio de 1947

Teléfonos: Redacción 1177 — 1594. — Administración 1542

Norteamérica prometió ayuda a Grecia pero sólo los comunistas la reciben

Por V. V. V.

Para que Grecia pudiera optar a la ayuda monetaria que Norteamérica le había prometido para contribuir a su lucha contra el comunismo, tuvo que aceptar una condición impuesta por el Gobierno norteamericano: había de decretar una amplia amnistía. Grecia puso en libertad a los comunistas detenidos, aun haciendo constar a las autoridades norteamericanas que no descubrirían nada nuevo sino que planteaban un peligro más.

El dinero no lo recibió. Pero la consecuencia fué clara y rápida: Si se descuida, cae en un complot comunista de gran envergadura que debiera haber estallado en la madrugada de ayer. Varios millares de detenciones en el último momento—llamadas y frenadas todavía por la Embajada norteamericana—lograron abortar el movimiento preparado.

Los comunistas pretendían asaltar el Poder y adueñarse de él antes de que llegase a Grecia la Comisión norteamericana que viene a tratar de la aplicación de la ayuda prometida. El dinero no ha llegado todavía a Grecia. Era el momento para impedir su llegada definitivamente. La ayuda norteamericana es lenta. Desde que se prometió hasta que el Gobierno griego experimente los efectos en dinero contante y sonante, están pasando semanas y meses, está recibiendo condiciones y premisas y... el dinero no llega; el Gobierno tiene que seguir afrontando la situación con medios cada vez más precarios, y el enemigo no se duerme. El complot comunista es una prueba. La lucha contra los guerrilleros—que ya pretenden establecer un gobierno propio dentro del territorio griego en la zona que pretenden dominar—es continua.

En cambio, la ayuda que los comunistas reciben no tiene dilaciones ni está supeditada a condiciones o a amnistías. Rusia desde lejos y escondiendo la mano. Yugoslavia, Bulgaria y Albania desde la frontera enviando tropas "guerrilleras" y amparando a los fugitivos. Y Francia—que se va convirtiendo en "arsenal del comunismo internacional"—preparando en el Valle del Ródano Brigadas Internacionales que embarca en Marsella con destino a Grecia, mientras que Norteamérica sigue pensando en la forma de ayudar a un Gobierno inocente que aceptó sus promesas. Acaso cuando la ayuda llegue, sea ya tarde.

Se ha dicho en las agencias de Prensa que una de las Brigadas Internacionales ha llegado ya a Grecia. En este país no se ha confirmado, pero cabe en lo posible. Aunque parezca mentira, Francia puede enviar unidades armadas y equipadas contra otra nación, y no se conmueven las esferas. Basta que les llame "Brigadas Internacionales". Lo mismo que envía barcos con millares de judíos clandestinos a Palestina—buques que salen de Marsella fletados para Argel y cambian misteriosamente su ruta en alta mar—envía Brigadas armadas y equipadas camino de Yugoslavia, que al amparo de Tito pueden tomar el camino de la frontera griega, desde la base de operaciones organizada por el Comunismo internacional en territorio yugoslavo, con pleno consentimiento de la Comisión nombrada por la ONU para investigar el asunto...

Y a propósito de la ONU, en los mismos días en que Grecia lucha contra el complot comunista y se dice que una Brigada Internacional ha llegado al país, Gromyko—delegado ruso en la ONU—discute el informe dado por la Comisión del Comité de Seguridad que fué enviado a territorio griego a estudiar la denuncia formulada por el Gobierno heleno, y se atreve a impugnarlo tratando de cambiarlo de signo.

El informe de la Comisión de la ONU declara culpables a Yugoslavia, Bulgaria y Albania de haber alentado la rebelión y haber organizado tropas "guerrilleras" contra Grecia. Gromyko, ante la seriedad de los que le escuchaban, ha declarado que la culpa de todo está en Grecia. Que debe declararse a Grecia reo de provocación y que se la debe obligar a abrir sus fronteras a Yugoslavia, Albania y Bulgaria. Y los demás miembros de la Comisión de Seguridad de la ONU, ¡imposibles! Diríase que hoy existe algún elixir especial para hacer comulgar a las gentes—y desgraciadamente a los pueblos—con ruedas de molino

EL VOTO DE LOS TOREROS



BARCELONA.— Manote en la cola electoral, dispuesto a emitir su voto en el referéndum del 8 de julio. También votaron con sus respectivas cuadrillas los diestros Gitanillo de Triana y el Andaluz (Foto CIFRA).

La princesa Isabel y su prometido visitan a la reina María "Somos muy felices", exclamó la futura soberana

LONDRES 10.—La princesa heredera Isabel de Inglaterra y su prometido, teniente Felipe Mountbatten, han visitado esta tarde a la reina madre María de Inglaterra, en su residencia de Marlborough House. Estuvieron allí solamente unos minutos. Al abandonar la residencia fueron aplaudidos por los grupos de curiosos que se habían estacionado en la puerta del jardín.

Durante unos minutos, los novios posaron para los fotógrafos de prensa, que les felicitaron. La princesa sonreía y dió las gracias en tonos muy cariñosos a los reporteros. "Somos muy felices", declaró.—EFE.

EL ANILLO DE PROMETIDA

LONDRES 10.—Hoy se ha colocado por primera vez el anillo de prometida—una sortija con un diamante—la princesa Isabel de Inglaterra, y se prepara para hacer la primera aparición pública como novia oficial del teniente Felipe Mountbatten.—EFE.

LA LUNA DE MIEL, EN ESCOCIA

LONDRES 10.—El diario "The Daily Mail" informa que la princesa Isabel y el príncipe Felipe Mountbatten, pasarán probablemente su luna de miel en el castillo real de Balmoral, en Escocia.—EFE.

ALEGRIA EN GRECIA

ATENAS 10.—El anuncio del compromiso matrimonial entre la princesa heredera de Inglaterra y el teniente Felipe Mountbatten ha causado inmensa alegría en Grecia, ha declarado el primer ministro, Demetrios Maximos. Todos los periódicos de Atenas publican la noticia con gran relieve en primera plana, salvo el órgano comunista "Rizopastis", que la ignora en absoluto.—EFE.

Fiesta familiar en proyecto

LONDRES 10.—En los círculos palaciegos se afirma que los reyes de Inglaterra están organizando una fiesta familiar para la tarde del 29 de julio en el Palacio de Buckingham, con el fin de que los parientes más allegados al teniente Felipe Mountbatten se reúnan con la familia real inglesa. Se espera que asista la madre del novio, princesa Alicia; su prima la princesa Catalina de Grecia; la reina madre María y la duquesa de Kent.—EFE.

Fiesta en los jardines de Palacio

LONDRES 10.—Acompañada de su prometido, el teniente Felipe Mountbatten, la princesa heredera Isabel de Inglaterra asistió a una fiesta dada por los reyes en los jardines del Palacio de Buckingham. La primera aparición semipública de la pareja fué presenciada por unas cinco mil personas. La lluvia que había amenazado con imponer la suspensión de la fiesta, cesó poco antes de que se abriesen las puertas de los jardines para admitir a los invitados.

Los reyes fueron los primeros que salieron de la terraza para dirigirse al jardín y detrás iban las dos princesas y el teniente Felipe Mountbatten.

Los novios aclamados

LONDRES 10.—Esta mañana han salido al balcón del Palacio de Buckingham, sonriendo y con las manos entrelazadas, la princesa Isabel y el teniente Felipe de Mountbatten, recibiendo las aclamaciones de la multitud, que había estado esperando durante varias horas con la esperanza de ver a los prometidos.

Siete mil detenciones, en Grecia

La revuelta debía estallar en la madrugada del jueves

Una brigada internacional penetró, al parecer, en el país

Audiencia diplomática en el Palacio de Santa Cruz

MADRID, 10.— El señor Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en audiencia en el Palacio de Santa Cruz, a las siguientes personalidades:

Al señor Obispo de Vich, Dr. Juan Perelló Pou; señor Obispo de Santander, Dr. José Eguino Teuco; señor Obispo de Pamplona, Dr. Enrique Delgado Gómez; señor Obispo de Wuhu (China), Mons. Aramburo; Sr. Obispo de Barbastró, Dr. Arturo Tavera Araoz; Dr. Pedro Radio, Embajador de la República Argentina; Ministro de Suiza, señor Groyer; Ministro de la República Dominicana, señor Brache; Ministro de El Salvador señor Alvarez Vidaurre; Encargado de Negocios de Colombia, señor Caballero Calderón; Encargado de Negocios de los Estados Unidos, señor Culberston; Mr. Woodref, director del "Tablet" de Londres; señor Díaz de Vivar, Vicepresidente de la Cámara argentina; señor Ángel Fernández Varela, diputado del Parlamento cubano; y el ilustre escritor mejicano e hispanista, don Alfonso Junco.

ATENAS, 10.— Dos mil seiscientas trece personas han sido detenidas en Atenas y El Pireo y transportadas a la isla de Psyttalia, en la bahía del Pireo, durante la redada oficial contra los supuestos conspiradores comunistas, según ha anunciado la policía griega. Por otra parte las informaciones de prensa dicen que más de 300 personas fueron detenidas en Volos, 41 en Patras y un número no indicado en Agrinión. Entre los detenidos en Salónica figuran un fiscal, un juez, un médico y varios abogados. El comunicado oficial de la policía dice que unos 160 de los que fueron detenidos en Atenas llevaban uniformes de gendarme y huían al campo.

El ministro de Orden Público, Zervás, ha manifestado que no hay intención de declarar el estado de guerra en Atenas. El primer ministro Maximos, ha declarado que no sabía nada sobre las informaciones de prensa, desde Salónica, según las cuales una supuesta "brigada internacional" ha entrado en Grecia, ni de que los comunistas hayan nombrado ya un nuevo "gobierno".

De fuente oficial se dice que los guerrilleros han rectificado sus líneas en la región del monte Grammos y que se han ganado nuevos territorios. Las informaciones periodísticas afirman que las bajas de las guerrillas en esta región ascienden a seiscientas, incluyendo cuatrocientos muertos.

COMUNICADO DEL GOBIERNO HELENO

ATENAS, 10.—Después de la reunión del Gabinete, se ha publicado un comunicado que informa de la revuelta comunista que, según los documentos que obran en poder del Gobierno, debía estallar a la una de la madrugada del jueves, y añade que las autoridades han practicado las detenciones anunciadas ya, para impedir derramamientos de sangre.

En los círculos oficiales se cree que los comunistas anunciarán la formación de un Gobierno propio, antes de terminar esta semana.

Desde hace tres días las fuerzas del Gobierno rifan una intensa batalla contra los guerrilleros en la región montañosa de Gramos.

Probablemente, los comunistas nombrarán ese Gobierno si logran apoderarse de dicha región, y se establecerán entre el lago Prespa y el monte Pindo.

Oficialmente se declara que han sido arrestados dos mil seiscientas trece comunistas: 1.400 en Atenas, 600 en El Pireo y 610 en otros puntos del país.

Sin embargo, corren rumores de que el número de detenidos llega a los siete mil.

Parte de los detenidos ha sido llevada a una isla situada en la bahía de El Pireo.—(EFE).

INGLATERRA Y EE. UU. INFORMADOS

LONDRES, 10.— Un portavoz del Foreign Office se ha negado hoy a confirmar las informaciones divulgadas por varias agencias de información, según las cuales los gobiernos británico y norteamericano habían sido informados previamente de los planes del Gobierno griego para detener a los comunistas y otros miembros del grupo izquierdista del E. A. M. en Atenas. "Cuando se nos ha pedido nuestro consejo en acciones semejantes pasadas—dijo— hemos recomendado moderación. Sin embargo, si el Gobierno griego considera las acciones de ciertos individuos perjudiciales para la seguridad del Estado, ciertamente que tiene derecho a hacer lo que le plazca".—(EFE).

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de Julio

Rasgos

¡ABAJO LA CARTILLA!

Por tirar un libro a la cabeza de su maestro, un analfabeto ha sido condenado por el alcalde de su pueblo en Méjico a tres días de cárcel.

He aquí una curiosa supervivencia de la superstición de la cultura, que en estos años progresivos está, afortunadamente, llamada a desaparecer. ¿Quién cree ya realmente en la eficacia de la cultura? Sin haberse quemado las cejas sobre los libros es posible hoy día hacer una fortuna muy respetable vendiendo azúcar en secreto, poniendo morenita—que es lo que se lleva—a la harina sin necesidad de paños de sol, escribiendo comedias de gran éxito o con cualquiera otra de las varias fórmulas que no exigen más conocimiento científico que la gramática parda.

El signo de los tiempos es la acción. Acción rápida y enérgica que nada tiene que ver con los libros; que en rigor es antagónica de la cultura. Vivir es hacer. Leer o meditar es contemplar la vida. El triunfo es para el que hace, no para el que contempla. Por eso, si bien se mira, el Alcalde mejicano ha cometido un insigne disparate al condenar a pasar tres días en la cárcel a ese sagaz analfabeto que tiró su libro a la cabeza del maestro. Votaba por la acción ese indolente ciudadano y su primer acto en este sentido era repudiar la cultura lanzando su más repugnante instrumento, el silabario, contra la mollera del hombre letrado en señal de sana rebeldía.

Cuanto más analfabetos tengamos un pueblo, mejor. Son ellos los que ponen en marcha las grandes empresas, desde esa maravilla de organización que es el pequeño estriperlo collejero, hasta esas especulaciones para nosotros incomprendibles cuyo fin y remate es hacerse de América uno de esos coches con mucha hojalata charrolada a los que llaman "haigas", lo que constituye la suprema demostración de la validez de nuestro aserto.

Ahora que los cultos son unos cursis que creen que lo más importante del mundo es usar palabras como "asfodelo", "epinicio" o "logomaquia"; que los aristócratas son todos unos tíos de marlas costumbres entre las que la más frecuente es la de arruinarse; el porvenir es de los analfabetos. Duro y con el libro a la cabeza del maestro, hasta que todos los alcaldes mejicanos y no mejicanos, se convengan de que eso de la cultura no pasa de ser una especie de "tan tan", para distracción de despistados.

L. L. S.

El servicio aéreo semanal Buenos Aires-Madrid-Roma es inaugurado

BUENOS AIRES 10.—Ha salido de esta capital el avión de la flota aérea mercante argentina que inaugura el servicio semanal Buenos Aires-Madrid-Roma con escalas en Río de Janeiro, Recife y Dakar.

El aparato es un "Douglas" tetramotor y lleva a bordo al gerente general de la empresa y al comodoro Alberto Barreira, en representación de la secretaría de Aeronáutica.—EFE.

* * *

MADRID 10.—Mañana a las ocho es esperado en el aeródromo de Barajas el avión de la Fama que inaugura el servicio de Buenos Aires a Madrid.—CIFRA.

PRENSA OFICIAL

España ratifica los convenios con la Argentina y Portugal

MADRID, 10.— El Boletín Oficial del Estado publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.— Ratificaciones de los convenios entre el Gobierno español y los Gobiernos de la República Argentina y de Portugal relativos a servicios aéreos civiles, firmados en primero de marzo de 1947 y el 31 de marzo de 1947 respectivamente; decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco al Teniente general don Carlos Asensio Cabanillas.

Industria y Comercio.— Decretos por los que se nombran presidentes de sección vicepresidentes del Consejo de Industria a don Blas Cánovas Hernández y don Eusebio Martí Lamich.

Un cargamento de café brasileño llega a Barcelona

BARCELONA 10.— Procedente de Santos (Brasil) ha llegado el buque español "Mar Tirreno", que es portador de veintimil sacos de café, equivalentes a un millón doscientos mil kilogramos. Este primer arribo ha sido concertado por la Asociación Nacional de Importadores de café, que ha acordado una compra de dieciocho mil toneladas y que pretende hacerla llegar hasta 38.000, con lo que quedará completamente asegurado el suministro de este artículo.—CIFRA.

DARDO.

ANIS LA REVOLUCIONARIA

EL MAS DELICIOSO DE LOS ANISES
DESTILERIA LOPMAR
LORENZO MARQUEZ - MADRID
FABRICA: FUENCARRAL (MADRID)
OFICINAS: VALVERDE, 7, 2.º